

# 信阳工程职业学院举办春季法治教育报告会

本报讯(记者 严杨 黄克营) 4月15日下午,信阳工程职业学院特邀秀水派出所副所长李祖海、警官朱国红开展“守护校园安全·远离违法犯罪”主题法治教育报告会。学校法治副校长陶其文、学生处处长袁军、副处长张成武,各系辅导员及1000余名学生参加报告会,袁军主持报告会。

朱国红警官通过“理论讲解+案例分析+实景演示”的立体化教学模式,从防电信诈骗的网络安全、校园安全、防校园欺凌、预防毒品、消防安全、交友安全、防溺水等七个方面进行讲授。朱国红首先结合当下常见的电信诈骗案例,分析了诈骗分子的作案手法和特点,建立“三不原则”(不轻信、不透露、不转账)。他在校园安全方面指出,同学们要遵守校园规章制度,共同维

护校园的安全秩序。在防校园欺凌方面,通过视频案例让同学们深刻认识到校园欺凌的危害,要勇敢说“不”。朱国红还向同学们普及了毒品的种类、危害以及如何防范毒品侵害等知识。他告诫同学们要坚决抵制毒品的诱惑。在消防安全方面,朱国红讲解了火灾的预防,要求同学们要时刻保持消防安全意识,不违规使用电器,不私拉乱接电线,确保宿舍和教室的消防安全。交友安全也是此次报告会的重点内容之一。朱国红提醒同学们在交友过程中要慎重选择,结交积极向上、品德良好的朋友,远离不良诱惑和不良行为。随着天气逐渐转暖,防溺水安全不容忽视。朱国红要求同学们做不私自下水游泳、不擅自与他人结伴游泳、不在无家长或教师带领的情况下游泳、不到无

安全设施无救援人员的水域游泳、不到不熟悉的水域游泳、不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

此次法治教育报告会,内容丰富详实,案例生动鲜活,讲解深入浅出,赢得了师生们的阵阵掌声。同学们纷纷表示,通过此次报告会,自己对法治和安全知识有了更深入的了解,在今后的学习和生活中,将时刻牢记安全第一,自觉遵守法律法规,提高自我保护能力。

袁军在主持报告会时说,作为法治教育宣传周系列活动之一,学校将以此次法治教育报告会为契机,进一步加强校园法治与安全教育工作,定期开展各类安全主题活动,不断提高师生的法治意识和安全素养,努力构建平安、和谐的校园环境,为学生的健康成长和全面发展保驾护航。

## 信阳市平桥区甘岸办中心学校开展防溺水安全教育活动

本报讯(记者 余桂林 黄克营) 近日,信阳市平桥区甘岸办中心学校开展防溺水安全教育宣誓签名活动,通过多重举措强化师生安全意识。

在活动中,学校负责人强调学校毗邻淮河的,河滩泥沙松软易陷,要求全体学生严格做到“六不一会”,严禁靠近危险水域。他呼吁师生建立互助监督机制,共筑安全防护网。随后,全体师生齐诵“六不一会”承诺,铿锵誓言响彻校园。

宣誓仪式后,全体师生在“珍爱生命 严防溺水”的鲜红横幅上郑重签名,以践承诺。活动最后,学生代表登上模拟体验台,通过闭气挑战切身感受“水下窒息的无助感”,强化“生命至上”的认知。

此次安全教育活动,让全校师生更深刻地认识到防溺水安全的重要性,做到了早预防,早部署。将“珍爱生命,远离危险”这几个字深深印刻在脑中,真正实现安全教育入脑入心见行见效。

## 信阳市平桥区幼儿园开展语言素养展示活动

本报讯(记者 严杨 刘纪印) 近日,信阳市平桥区幼儿园开展“萌娃秀风采素养展未来”系列之“快乐阅读‘字’得其乐”语言素养展示活动。活动通过沉浸式游戏化体验,让幼儿在指尖与文字的对话中感知语言魅力。

活动现场,萌娃执笔勾连迷宫的汉字路径,以稚声诵读童谣、创编短句,每一帧画面皆是语言启蒙的诗意剪影。活动采用“过程性成长观察”机制,教师通过《语言素养记录卡》追踪幼儿的表达流畅性、词汇丰富度及互动积极性,见证“从胆怯表达到自信发声”的悄然蜕变。

家园共育环节同步推出“亲子共读时光档案”,鼓励家长记录孩子自主阅读、创编故事的温馨片段,与园所共筑语言浸润生态。

在区幼的向阳文化土壤中,“美读课程”以汉字为种,以童言稚语,滋养幼儿“向上、向美”的品格根基,让每一次“乐学、乐群”的互动都成为成长的刻度。

## 息县教体局召开2025年春季学期学生资助工作会

本报讯(记者 余桂林 黄克营) 4月16日下午,息县2025年春季学期学生资助工作会在县二十小会议室召开。此次会议由县教体局学生资助与卫生保健中心组织,全县各中小学(幼儿园)负责学生资助工作的同志参会。

会上,参会人员共同学习领会了2025年信阳市学生资助工作会议精神,并围绕《2025年信阳市学生资助工作要点》《2025年信阳市学生资助工作宣传方案》等文件展开深入研讨,明确了学生资助工作的目标任务和重点方向,为后续工作的有序开展奠定了坚实的思想基础。

学生资助中心负责人在会上对全县2025年春季学期学生资助工作进行了安排部署,要求各学校以高度的责任感和使命感,扎实推进各项工作,确保资助政策精准惠及每一位家庭经济困难学生。

会议详细通报了2024年度学生资助政策落实情况,通过数据分析和案例展示,既肯定了过去一年全县学生资助工作取得的成绩,也指出了存在的问题和不足。同时,对2025年学生资助政策宣传及诚信感恩教育工作进行了周密安排部署,要求各学

校充分利用多种渠道和形式,广泛宣传资助政策,提高政策知晓度;积极开展诚信感恩教育活动,培养学生的诚信意识和感恩情怀。

此外,为提升各学校学生资助工作人员的业务能力,会议还开展了资助政策、资助系统录入等相关业务工作的专业培训。培训内容涵盖了资助政策的解读、资助对象的认定、资金的申请与发放流程以及资助系统的操作技巧等方面。通过培训,参会人员纷纷表示对业务知识的掌握更加熟练,为做好本学期学生资助工作增添了信心和动力。

## 信阳市百花幼儿园:童心演绎经典 阅读点亮未来

本报讯(记者 严杨 见习记者 石洋洋) 近日,信阳市百花幼儿园以“绘本剧场”“草坪故事会”为抓手,通过双校区联动活动,为孩子们打造了一场沉浸式阅读盛宴。

绘本剧场:童趣演绎点亮阅读梦想

在百花幼儿园本部绘本剧场,一场别开生面的“跟着绘本去旅行”展演活动拉开帷幕。小班至大班的孩子们以稚嫩童声和创意道具,将平面的绘本故事转化为立体的童话世界。

活动现场特别设置的“绘本

角色档案馆”,展示了三年来幼儿语言发展的影像记录,见证着阅读教育对儿童成长的滋养。

草坪故事会:亲子共读编织温馨时光

在美好未来校区的绿茵草坪上,一场充满温情的“草坪故事会”同步展开。家长们化身“故事使者”,与孩子共同演绎绘本中的角色对话,孩子们在游戏化阅读中感受爱情的温暖。活动还设置了“故事接龙”“角色速答”等趣味环节,让家长与孩子笑声中加深对故事的理解。

阅读赋能:构建“家园共育”

新生态

据悉,此次活动是信阳市教育体育系统“校园阅读文化节”的重要组成部分,旨在通过“幼儿主导、家长参与、教师引导”的模式,打造“沉浸式阅读”体验场景。百花幼儿园同步启动“亲子阅读分享”“家庭故事大王评选”等家校携手活动,将阅读从校园延伸至家庭,形成“阅读—实践”的完整闭环。

学校相关负责人表示,未来将持续推进“书香校园”建设,为培养“有文化、有素养、有审美”的新时代接班人奠定基础。